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Дані підготовлено згідно зі звітами 
про науково-дослідну роботу «Розробка 
списку регіонально рідкісних, зникаючих 
видів тварин, які потребують охорони в 
Київській області» № ДР: 0111U007688 
та «Розробка списку регіонально рідкіс-
них, зникаючих видів рослин і грибів, які 
потребують охорони в Київській області»  
№ ДР: 0111U007689 (науковий керівник: 
В.В. Коніщук, 2011 р.). Автори списку ви-
дів: вищих судинних рослин — В.В. Ко-
ніщук, С.Л. Мосякін, Т.В. Фіцайло; водо- 
ростей — П.М. Царенко; харових водо-
ростей — О.В. Борисова; лишайників —  
С.Я. Кондратюк; мохів — В.М. Вірченко; 
грибів — М.П. Придюк; фауни — В.В. Ко-
ніщук, Г.Г. Гаврись, В.М. Титар, Т.В. Шу-
пова.

МАТЕРІАЛИ ТА МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕНЬ

Результати досліджень ґрунтуються на 
застосуванні загальноприйнятих сучасних 
методів: статистичному аналізі, польовій 
експедиції, рекогносцируванні, камераль-
ній обробці, бібліографічному огляді 
[1–4]. Латинські, українські назви видів 
флори і мікобіоти подано відповідно до 
сучасної таксономії, яка використовується 
в Інституті ботаніки ім. М.Г. Холодного 

НАН України, зокрема за чек-листом су-
динних рослин [5]. Наведені наукові наз-
ви видів фауни затверджено Комісією із 
зоологічної термінології Інституту зоології  
ім. І.І. Шмальгаузена НАН України (про-
токол № 5 від 03.05.2007 р.).

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ

Створення регіональних червоних 
списків зазвичай проходить паралельно з 
оформленням Червоної книги України, і 
регіонально рідкісні види претендують на 
внесення до її чергового видання. На осно-
ві списку видають Червону книгу області, 
наприклад, уже опубліковано такі книги 
для Дніпропетровської та Донецької об-
ластей.

Київська обласна рада ухвалила Рішен-
ня від 7.02.2012 р. № 285—15-VI «Про 
затвердження Списку регіонально рідкіс-
них, зникаючих видів рослин і грибів, які 
потребують охорони у Київській області, 
та Положення про нього». Список видів 
флори і мікобіоти представлено за нашими 
матеріалами (табл. 1). Перелік видів фауни  
(табл. 2) погоджується Міністерством 
екології та природних ресурсів України. 
Список разом із Положенням мають ре-
комендаційний характер. Контроль за 
виконанням рішення покладається на об-
ласне управління охорони навколишнього 
природного середовища. Зазвичай список 
переглядається кожні десять років і по-
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новлюється паралельно із черговим видан-
ням Червоної книги України. Статус регіо-
нальної охорони видів сприяє подальшому 
обґрунтуванню створення нових об’єктів 
природно-заповідного фонду, розширенню 
екомережі. Наявність Червоного списку 
стимулює процес наукових досліджень 
зникаючих видів, забезпечує природоохо-
ронну пропаганду, активізує натуралістич-
ні пошуки. В обласний Червоний список 
не включаються види міжнародного (за 
деякими винятками), загальнодержавного 
статусу охорони, а також інтродуковані, 
рудеральні, сегетальні, адвентивні види. 
Основними принципами для включен-
ня виду в Червону книгу області є його 
уразливість, різке скорочення чисельнос-
ті популяцій, дуже незначне поширення 
з невеликою кількістю особин, реліктове 
походження, ендемічний або субендеміч-
ний статус, межа ареалу поширення, вузька 
екологічна амплітуда, специфічні еконіші 
та екотопи (скельні відслонення, оліго-
трофні болота, степові рефугіуми тощо), 
складний життєвий цикл (орхідні, плау-
нові, вужачкові), декоративність, унікаль-
ність, рідкісність у таксономічному різно-
манітті (наприклад, єдиний представник 
роду у флорі території), ценозоутворення 
угруповань Зеленої книги України тощо.

ВИСНОВКИ

Таким чином, на регіональному рівні в 
Київській області запропоновано охороня-
ти: вищих судинних рослин — 145, мохопо-
дібних — 18, водоростей — 32, лишайни- 
ків — 36, грибів — 49, ракоподібних — 1, 

молюсків — 3, павуків — 3, комах — 29,  
риб — 5, земноводних — 6, плазунів — 5, 
птахів — 26, ссавців — 14 видів. Види  
Syngnathus abaster nigrolineatus, Darevskia 
armeniaca, що ймовірно занесені в регіон 
давно, як унікальні та недостатньо вивчені 
потребують фонового моніторингу. Ство-
рення об’єктів природно-заповідного фон-
ду з наявністю регіонально рідкісних видів 
біоти сприятиме збалансованому розвит-
ку раритетних біогеоценозів у структурі 
екомережі, забезпечить комплексне збе-
реження видового і ценотичного біорізно-
маніття. Після додаткових наукових до-
сліджень частина регіонально рідкісних 
видів може бути включена в чергове ви-
дання Червоної книги України. Планується 
видати Червону книгу Київської області з 
більш детальною характеристикою видів, 
картографічним матеріалом місцерозта-
шувань, екологічним аналізом, обґрунту- 
ванням.
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